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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Vektérler)

06F906F8

1. Ayni dizlemde bulunan F;, F, kuvvetlerinin bileskesi R'dir. Fy
kuvveti | yoniinde, F, kuvveti Il yoninde, R ise Il yoniindedir.

A

|
Buna gére, bu kuvvetlerin bliyiikliikleri F4, F,, R arasindaki
iligki nedir?

D)F; <F,<R E)F,=R<F,

2. Slrtinmesiz yatay dizlemde hareketsiz tutulan K, L, M cisimle-
rine ayni diizlemde bulunan sekildeki kuvvetler uygulaniyor.

e X

Buna gore; K, L, M cisimleri serbest birakildiginda hangileri
+x yoniinde harekete basglar?

A) Yalniz K
D)Kvel

B) Yalniz L
E)Kve M

C) Yalniz M

1-E 2-E

3. Sdirtlnmesiz yatay bir diizlem Gzerindeki K cismine ayni diiz-
lemdeki dort kuvvet etki ediyor. Bu kuvvetlerden F ile bu kuv-
vetlerin bileskesi R, Sekil I'deki gibidir.

Sekil Il

Sekil |

F1 kuvveti yok edildiginde, K cismine etki eden bileske kuv-
vet Sekil I'de verilen vektérlerden hangisi olur?

Al B Il o)1 D) IV E)V

4. Sirtinmesiz yatay dizlemde bulunan noktasal K cismine ayni
dizlemdeki Fy, Fp, F5 kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna gore;

. Fy kuvvetini ters gevirme,
Il I?z kuvvetinin blyUkligan( iki katina gikarma,

M. I?3 kuvvetinin bayukligind yariya indirme

islemlerinden hangileri yapildiginda cisme etki eden biles-
ke kuvvetin biiyiikliigii artar? (Kare béimeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lyadalll

C)lyadall
E) Il yadalll



TEST 2

1.

2.

]’ ]

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Vektorler)

Bir kare diizlemi (izerinde bulunan Fy F, F3 F4 Fj kuvvetleri
sekildeki gibidir.

Bu kuvvetlerden hangisi kaldinlirsa bileske kuvvetin bii-
yukliagi artar?

A) Fy B)F, C)F; D) Fy E) F5

Sirtiinmesiz yatay bir dizlem Gzerinde durmakta olan P cismi

ayni dizlemde bulunan sekildeki F4, F,, F3, F4, F5 kuvvetlerinin
etkisinde harekete bagliyor.

Cisme etki eden kuvvetlerden hangi ikisi kaldirihrsa cismin
hareket yonii degismez? (Kare bélmeler 6zdestir.)

A)FyveF, B) F,ve F,

D) E3 ve I?5

C)Fpve Fy
E)E veﬁ;

E

07830E7D

Sirtinmesiz yatay bir diizlemde hareketsiz tutulan K cismine
ayni diizlemde bulunan sekildeki F;, F,, F5 kuvvetleri etki ediyor.

¢

K cismi serbest birakildiginda +x yéniinde hareket etmesi
igin,
. l?1 kuvvetini yok etme,
Il l?z kuvvetini iki katina ¢ikarma,
Il. l?s kuvvetinin blayukliguna yariya indirme
islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell
D) lvelll

Surtinmesiz yatay diizlemde hareketsiz tutulan K cismi, serbest
birakildiginda cisme uygulanan ayni diizlemdeki dort kuvvetin
etkisinde $ekil I'deki d ekseni Gzerinde hareket ediyor. Bu kuv-
vetlerden il Sekil I'deki Fy, F,, Fa tir.

d

Buna gére, K cismine etki eden doérdiincii kuvvet Sekil II’'de
verilen vektérlerden hangisi olamaz? (Kare bélmeler 6zdestir.)

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

3-E 4-D



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Vektérler)

037803DB

Sekildeki halat gekme oyununda, oyuncular sabit blyUklik-
te kuvvetler uyguluyor. Oyunda yere diisen oyuncu diskalifiye
olacaktir. Oyun basladiginda halat sola dogru giderken Ayse ve
Murat dlsuyor, halat saga dogru hareket etmeye basliyor. Daha
sonra Zeynep ve Ahmet dustigiunde halat sola dogru hareket
ederek,oyunu sol taraftaki oyuncular kazaniyor.

Sol
‘7

Ayse Zeynep Meryem

Buna gobre,

I.  Zeynep'in uyguladidi kuvvet Ahmet'in uyguladigi kuvvetten
blyuktir.

II. Ayse'nin uyguladigi kuvvet Murat'in uyguladigi kuvvetten
blydktdr.

l1l. Meryem'in uyguladidi kuvvet ismail'in uyguladidi kuvvetten
klcUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

C) Yalniz IlI

Sirtinmesiz yatay bir dizlemde
hareketsiz tutulan K cismi, serbest
birakildiginda ayni diizlemde bulu-
nan sekildeki F;, Fy, F3 kuvvetleri-
nin etkisinde harekete baglyor.
Cisim harekete basladiktan bir
siire sonra;

l. I?1 kuvvetini yok etme,

Il I?1 kuvvetinin blyUkligini iki katina gikarma,

M. I?z ve 1?3 kuvvetlerinin buyUkliguni yariya indirme
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa K cisminin ha-
reket yonii degismez? (Kare bolmeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) Il ve Ill E)1, llve Il

Surtinmesiz yatay masa Uzerindeki K cismi |?1 ve Fz kuvvet-
lerinin etkisinde, L cismi de F ve F3 kuvvetlerinin etkisinde +x
yonlinde harekete basliyorlar.

e X

o > 0 olduguna gore,

I |?1 in bUyUkIlGga fz nin blylkltgtne esittir.
I. |?1 kuvveti |?3 kuvvetinden kiiguktdr.

Ill. F, kuvveti F5 kuvvetinden biiyiiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)lvell E)Ivelll

C) Yalniz Il

K cismi, sirtlinmesiz yatay diz- +y
lemde, sekildeki gemberin mer-
kezinde hareketsiz tutuluyor. Bu
cisme ayni dizlemde bulunan
sekildeki Fy, Fp, Fj kuvvetleri
uygulaniyor.

Cisim serbest birakildiginda ha-
reketi ile ilgili ne séylenebilir?

A) I?1 yoéniinde harekete baslar.

B) I?1 kuvvetinin tersi yonunde harekete baslar.
C) l?z yoniinde harekete baslar.

D) |?3 yoninde harekete baglar.

E) Hareketsiz kalir.

3-E 4-B



TEST 4
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Vektorler)

1. Ayni diizlemde bulunan Fy, Fy, Fakuvvetleri sekildeki gibidir. Fy 9"
ile F3 kuvvetlerinin bileskesi Ry, F, ile F5 kuvvetlerinin bileskesi
ise R, dir.
F,
R—1 ve ﬁz bilegske kuvvetlerinin yénleri ayni olduguna gére,
. Fyin blylklugi Fy ninkine esittir.
Il.  Fy in biiyiikligii F5 tinkiine esittir.
lIl.  F3 nin blylkliga F5 Gnkiine esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) ll ve lll
2. Sirtinmesiz yatay dizlemi Uzerinde durmakta olan P cismine
ayni dizlemde bulunan ﬁ I?z, l??, kuvvetleri uygulaniyor. P cis- 4

mi bu U¢ kuvvetin etkisinde +y yoninde harekete basgliyor. Bu
kuvvetlerden |?1 sekildeki gibidir.

Bu gére, I?z ve l?a kuvvetleri kesikli gizgilerle belirtilen vek-
torlerden hangileri olabilir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

C)2ve4d
E)dveb

A)1ve3 B)2ve3

D)3ve5

2-C

e

055807CA

Sirtiinmesiz yatay diizlemde bulunan noktasal K, L, M cisimle-
rine F4, Fp, F3 buyiklGgiindeki kuvvetler Sekil |, Sekil Il ve Sekil
[II'teki gibi uygulaniyor.

Y

o]

TFW
K

60/ 30° :
\
F, ¥ 3

$e:Ki\ |

Sekil 1l

K, L, M cisimlerine etki eden kuvvetlerin bileskesinin bii-
yiikliikleri sirasiyla Ry, R_, Ry olduguna gére, bunlar ara-
sindaki iligki nedir?

A) RK= RL= RM
D) Ry < Rk < R,

B) Rk <R <Ry C)R_ <Rk <Ry
E) Ry <R <Rk

Surtinmesiz yatay dizlemde duran P cismine F kuvveti sekilde-

ki gibi uygulaniyor.

M

P cismine F kuvveti ile birlikte sekildeki K, L, M eksenlerin-
den hangilerinin dogrultusunda bir kuvvet daha uygulandi-
ginda cisme etki eden bileske kuvvet kesinlikle artar?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)

C) Yalniz M
E)LyadaM

A) Yalniz K B) Yalniz L

D)Kyadal

4-C



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Tork ve Denge)

[Eis ]
%% TEST 9

04D70BFE

1. O noktasindan dusey duva-
ra menteselenmis sekildeki
metal gubugun yer ile yaptidi
acl o, yerin gubuga uyguladi-
g1 tepki kuvvetinin bayukligu
N, bu tepki kuvvetinin mente-
seye gore torkunun buylkli-
ga t'dir.

Disey duvar

Cubugun sicakligi artinldiginda; o, N ve T nicelikleri igin ne

soylenebilir? (Surtlinmeler 6nemsizdir.)

o N T
A) Azalir Azalir Azalir
B) Artar Artar Artar
C) Artar Azalir Azalir
D) Azalr Degismez Artar
E) Azalir Degismez Degismez

O noktasindan asili, esit bolmeli diizgiin tiirdes cubuga X ve Y
cisimleri sekildeki gibi asildijinda yatay denge saglaniyor.

Buna gore, gubuk asagidaki asilma big¢imlerinden hangisin-
de X ve Y cisimleriyle yine yatay dengede olabilir?

[ [ % = == [ | — ) = =
o] 0]
J 4 L <«
X ¥ X Y
C) s D) mamuss
(o]
[ % | == [ =% i I ]
_ (o]
v :‘ o
X Y X Y
E) S
[ =3  E—|
X Y
2-E

3.

X ve L ipleriyle tavana asilmig bolmeli, dlizgln tirdes gubugun
K, L, M, O noktalarina 6zdes cisimler sekildeki gibi baglanmistir.

X ipi Y ipi

R
| I 1 I I I - Yatay

Buna gére;
I.  K'deki cismi N noktasina kaydirma,

Il. M'deki cismi P noktasina kaydirma,

IIl. O'daki cisimleri R noktasina kaydirma

iglemlerinden hangileri tek bagina yapildiginda X ipindeki
gerilme kuvveti azalirken Y’deki artar?

A) Yalniz |

B) Yaniz I C)lvell

D) Il ve IIl E) I, Il ve Il

Turdes P kuresi adirliksiz kabul edilen iple tavana asilarak yatay
dogrultuda uygulanan F, kuvveti ile Sekil I'deki gibi dengede
tutuluyor. Bu durumda ipte olugan gerilme kuvveti T4, cisme uy-
gulanan kuvvetin bayiklidu de F4 dir. Cismin konumu degisme-
den kuvvet Sekil II'deki dogrultuda uygulanarak denge saglandi-
ginda ipteki gerilme kuvveti T,, kuvvetin bayukliga de F5 oluyor.

SRR Yatay e Yatay
ay oy
ip ip
P . P v
eiide ... Yatay <7 .
X 'W F1 sl 'E*
""‘%q.;ﬁf “‘!ﬁ\z
Sekil | Sekil Il
Buna gére,
. T4>T,
. F1>F,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E)I, Il ve lll

3-E 4-E



TEST 10
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Tork ve Denge)

Her birinin agirhd P olan diizgln tirdes ve 6zdes ¢ubuklar birer
uglarindan O noktasindan menteselendikten sonra yere konul-
dugunda sekildeki gibi dengede kaliyorlar. Bu durumda yerin,
cubuklarin her birine uyguladigi strtinme kuvvetinin blyUklugu
F, tepki kuvvetinin disey bileseninin blylklGgu ise N'dir.

N R R i .‘A‘ Yer
TN IN

Buna gére; P, F, N arasindaki iligki nedir?
(Mentesenin sirtiinmesi 6nemsizdir.)

A)P=F=N B)P=N=>F
D)N>P=F

C)P=F>N
E)P>N>F

O noktasindan diisey duvara menteselenmis esit bdimeli bir gubuk
Sekil I'deki gibi yatay dengedeyken, ipteki gerilme kuvvetinin bi-
yUkluga T4, cubugun X cismine uyguladidi tepki kuvvetinin blyak-

10§ de N'dir.
T
O
s
K ipi
X
[1 &
o] I I ] 1 I vatay
Sekil |
4;:’_‘_*
©
K ipi
X
L1 o
(0} | | [ I | ] ----Yatay
i Sekil Il

Cubuk Sekil I'deki gibi dengelendiginde T ve N igin ne séy-
lenebilir?

T N
A) Artar Artar
B) Azalrr Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Degismez Degismez

2-C

E

05FCO0F4

Sekildeki dizenekte esit bolmeli K cubugu O noktasindan ta-
vana, esit bolmeli L gubugu R noktasindan K gubuguna, X ve Y
cisimleri de cubuklara iplerle sekildeki gibi asilmigtir. Cubuklarin
katlesi 6nemsiz, X cisminin kitlesi m, Y'ninki de 2m’dir.

K gubugu o,
I I 1 i L. Yatay
Ip!
Y FiR L gubugu
\R/ [ ki 15 \L \.i) ------ Yatay
M N P

Cubuklarin yatay dengede kalmasi igin,
I. M gengeline, 2m kutleli cisim asma,
II. N gengeline, m kutleli cisim asma,

Ill. P gengeline %m kutleli cisim asma

islemlerinden hangileri tek bagina yapilmalicir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

D)lvell E)I, Il ve lll

ismail, elindeki ayni maddeden yapilmis X ve Y kiirelerini siir-
tinmesiz kabul edilen bir silindirin igine $Sekil I'deki gibi koyuyor.

Bu durumda kabin tabanindaki tepki kuvveti N4, yan ylzeyin
tepki kuvveti de N5 oluyor. Kiireleri silindire Sekil II'deki gibi koy-
dugunda bu kuvvetler N5 ve N4 oluyor.

Sekil | Sekil Il

X’in yarni¢ap! Y'ninkinden kiigiik olduguna gére,
. N;y>Np

II. N;y=Ng

. Ny >Ny

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Ill

C) Yalniz Il

3-B 4-E

21
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TEST 11

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Tork ve Denge)

Em-d

07D60F6C

Dizgln ve tlrdes X, Y kalaslar K, L, M ipleri ve destek yar-
dimiyla sekildeki gibi yatay dengededir. X kalasi Gzerinde bir
cocuk sekildeki konumda iken K, L, M iplerindeki geriime kuvve-
tinin buyuklUkleri sirasiyla Ty, T\, Ty dir.

Lipi
----Yat
Y .
K ipi
- Yatay
I M ipi
| X ¥
'lDestek
T Yer

Cocuk ok ydniinde hareket ettiginde Ty, T, Ty i¢in ne séy-
lenebilir?

Ty T Ty
A) Azalr Azalir Azalir
B) Artar Degismez Degismez
C) Artar Degismez Artar
D) Azalir Artar Azalir
E) Artar Artar Artar

Ozdes kare boliimlerinden olusan sekildeki diizglin tiirdes lev-
ha, bir masa tizerinde ayr ayri uygulanan Fy, Fy, F3 kuvvetleri
ile dengede tutuluyor.

Fy By F

Buna gére,

. F; kuvveti F, den biyktir.

Il I?z kuvvetinin bayGkligu levhanin adirigindan kiguktar.
1. '?3 kuvvetinin blytkligi levhanin agirhgindan baydktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

C) Yalniz Il

Farkli maddelerden yapilmis, diizgin tlrdes, esit bolmeli X, Y, Z
gubuklari birbirine perginlenerek O noktasindan tavana asiliyor.
Cubuklar sekildeki konumda yatay dengede kaliyorlar.

ip

X
| B
Y - Yatay

Buna gore,
I.  Xin kitlesi Y’ninkinden kuglktir.
II.  X'in kUtlesi Z'ninkinden kiglktir.

Il Y’nin kitlesi Z'ninkinden kUgUktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llve lll

d 6zkiitleli maddeden yapilmis esit bolmeli, L

diizgiin bir gubuk, 2d ézkiitleli sivi ile dolu e

bir kabin kenarina O noktasindan sekildeki

gibi menteselenmistir. Cubugun diger ucu Sivi

sivi ylzeyinden serbest birakiliyor.

Buna gére, gubugun sivi igindeki denge durumu asagidaki-
lerden hangisi gibi olur? (Sirtinmeler 6nemsizdir.)

D)

Sivi Sivi e’/

3-B 4-B



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Agirlik Merkezi)

0A0B0CES

2,

28

Dlizglntirdes ve 6zdes karelerden olusan se-
kildeki levha, O noktasindan gegen, disey dliz-

leme dik bir eksen cevresinde serbestce do-
nebiliyor. Levha sekildeki konumda tutuluyor.

Levha serbest birakilirsa, denge konumu
hangisi olur?

asagidakilerden

A) B) o C) ;.
7’ o <\ \/\ ™ 9/ /
: o 4
" N
Diisey Disey Disey
D = E ..
A

Esit kare bolmelere ayrilmis sekildeki dizgln turdes levhanin
kdtlesi 2m’dir.

Buna gére,

I. K noktasina 2m kitleli cisim koyma,

II. L noktasina 3m kutleli cisim koyma,

Ill. M noktasina 4m kiitleli cisim koyma

islemlerinden hangileri yapilirsa, diizenegin kiitle merkezi
O noktasi olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

2-D

3. Esit kare bélmelerden olusan diizglin ve tirdes bir levha O nok-
tasindan iple tavana asiimistir. Levhanin denge konumu sekil-
deki gibidir. Levhanin taral karesi gikariliyor.

Tavan

Disey

Levhanin verilen konumda dengede kalmasi igin,
I.  Kile L parcgalarini gikarma,
II. Lile M pargalarini ¢gikarma,
lIl. Mile N pargalarini gikarma
islemlerinden hangileri tek bagina yapiimalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I velll

C) Yalniz Ill
D)lvell

4. Esit kare béimelere ayrilmig, diizglin ve tirdes X, Y, Z levhalari
sekildeki gibi asilarak dengelenmistir. Levhanin tarali kareleri
cikariliyor.

Du$ey Diisey Disey

Buna goére; X, Y, Z levhalarindan hangilerinin dengesi bozul-

maz?

A) Yalniz X’in B) Yalniz Y'nin C) X ve Y'nin
D) Y ve Z'nin E) X, Y ve Z'nin
3-E 4-C



TEST 6

Ok ;O]

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Agirlik Merkezi)

1. Boyutlar ayni olan, dikdortgen bigimindeki, dizgtin ve tirdes
levhalar birbirine yapistirihp iple tavana asildiginda Sekil | ve
Sekil II'deki gibi dengede kaliyorlar.

K

Diisey
Sekil Il

Diisey
Sekil |

K, L, M levhalarinin kitleleri sirasiyla my, m;, my olduguna
gore, bunlar arasindaki iligki nedir?
C) my > my > m_

A)myg =m =my B) my > m_=my

D)mK>m|_>mM E)mL>mK>mM

2. Boyutlan ayni olan tlrdes X prizmasi ile tirdes Y prizmasi bir-
birine yapistiriip sekildeki gibi yere konulduklarinda, prizmalar
verilen konumda dengede kalmaktadir.

Buna gére,

I. X'in ktlesi Y’ninkinden klguktir.

Il. Prizmalar Sy ylizeyi lizerine de konulursa dengede kalirlar.
IIl. Sistemin kiitle merkezi Y prizmasinin igindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz 11l

D) lvelll E) I, llvell

C)lvell

1-B 2-D

4.

=

0A540CEF

Ozdes kare bolmelerden olusan sekildeki diizglin tiirdes levha-
nin kiitle merkezi O noktasidir.

Buna gore;

I. K bodlmesini gikararak L'nin lizerine yapistirma,

II. Lve M bdlmelerini ¢ikarma,

IIl. M ve N'nin (izerine 6zdes karelerden birer tane yapistirma
islemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa levhanin kiitle
merkezi ok yoniinde yer degistirir?
B) Yalniz Il C)lvell
E) I Il ve Il

A) Yalniz |
D) llve lll

Dlzgun tardes ve 6zdes ince karelerden olugan sekildeki levha-
nin K bolima 1 katli, L bélimdi 3 kath, M bolimU de gok kathdr.

> <

16

14
12

0246810121416

Bu levhanin kiitle merkezinin koordinatlan (8, 11) olduguna
gore, levhanin M béliimii kag kathdir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

3-E 4-C
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% TEST 1 1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Basit Makineler)

OAAFOF80
1. Basit makinelerde uygulanan kuvvet agirliktan daha kliglk ise 3. Surtinmesiz egik diizlem Uzerinde bulunan P agirlikli cisim duz-
kuvvetten kazang saglar. Sekildeki I, I, [l makinelerinde F bu- leme paralel olarak uygulanan F bayukligindeki kuvveti ile se-
ylkligunde kuvvetler uygulanmistir. kildeki gibi dengededir. EGik dizlemin eg§im agisi o, yiksekligi h,
boyu da xtir.
J . ¢F gy
¢F //’
\ e — F/x h
09 TN == &
P = /"
Fv I fr L0 =
M;‘ak'éfa' duieﬁeéi - Masa Pense Buna gére;
! I I I.  h yiiksekligi sabit tutulup F kuvvetini azaltip x yolunu artir-
ma,
Buna gore, hangi makinelerde kuvvetten kazang saglanmis- Il. x yolu sabit tutulup, F kuvvetini ve h yiiksekligini azaltma,
tir? (Makaralarin agirliklar ve strtiinmeler nemsizdir.) lIl. o agisi sabit tutulup, x yolu, h yiiksekligi ve F kuvvetini artir-
ma
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll islemlerinden hangileri tek bagina yapildiginda cisim egik
D) Il ve 1l E)I, lvelll diizlem iizerinde yine dengede kalabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, 1l velll
2. Ismail, kiitlesi Snemsenmeyen slrtiinmesiz makaralarla olustur- 4. Yarigapi r olan silindir sekildeki konumda duruyor. Silindir, kay-
dugu sekildeki diizeneklerde P yikinu disey dogrultuda uygu- madan ok yoniinde dondrulerek L noktasina getiriliyor.
lanan F, Fy, Fg, F4 kuvvetleriyle dengede tutuyor. a

¥ :

"O b @ ©
JEE T n

Buna gore, bu kuvvetlerden hangilerinin biiyiikliigi birbiri-
ne esittir?

A)Fyile F, B) File Fy" C)F,ile Fy
D)File Fy E)Fjile Fy
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TEST 2

CIFEAL

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Basit Makineler)

1. P, 2P agirlikh cisimler, makara agirliklarinin ve sirtinmelerin
onemsenmedigi I, I, 1ll dizeneklerinde sekildeki konumlarda
tutulmaktadir.

| Il ]

Diizenekler serbest birakildiginda hangileri verilen konum-
da dengede kalamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)IL Il velll

2. Makara agirliklarinin ve siirtinmelerin 6nemsenmedigi sekildeki
duzenekte X, Y, Z cisimleri 6zdestir. Dlzenek sekildeki konumda
iken X - Z arasindaki yuksekllk farki h, X - Y aras| yikseklik farki
da 2h’dir. =

@ 2h
YI]'

Diizenek serbest birakildiktan bir siire sonra X cismi h ka-
dar yer degistirdiginde, X - Y ve X - Z arasindaki ylkseklik
farki ne olur?

X-Y X-Z
h h
A7 z
B) % 2h
C) h 2h
D) h % h
E) % h 2h
1-E 2-B

B ooz
0AD80113
Sekil I'deki diizenekte K ve L kasnaklari merkezleri ¢akisacak
bicimde perginlenmigtir. K kasnagi 1 tur déndurildiginde, M
kasnagi —2—tur donmektedir. Kasnaklar Sekil II'deki gibi baglanip
K kasnagi yine 1 tur donduginde M kasnagi 2 tur déntyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gdre; K, L, M kasnaklarinin yarigaplan icin ne soyle-
nebilir?

_K_ L M
A r 2r r
B) 2r 4r r
C) r 2r 3r
D) r 4r 2r
E) 2r 4r 3r

Her birinin yaricapi r olan X, Y kasnaklari, yaricaplan sirasiyla
2r, 3rolan K, L dislilerine merkezleri ¢cakisacak bigimde perginle-
nerek sekildeki dizenek kurulmustur. Her birinin agirhd P olan
cisimler Z makarasina ve L nin gevresine saril digli zincire asil-
mistir. Makaranin ve zincirin agirliklari dnemsizdir.

Cisimler serbest birakildiginda,

I. Z makarasi yerden ylkselir.

Il. X kasnag! ve Z makarasi ayni ydnde doner.
IIl. Y kasnadi ve Z makaras! ayni yonde ddner.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)Ivell E)lvelll

C) Yalniz Ill

3-D 4-E
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (itme ve Gizgisel Momentum)

TEST 4

Sirtinmesiz yatay dizlemde $ekil I'deki konumlardan aym
anda atilan X ve Y cisimleri atildiktan t siire sonra O noktasinda
carpigiyorlar. Bu garpismadan t siire sonra cisimlerin konumlari
Sekil II'deki gibi oluyor.

Sekil 11

Carpisma merkezi olduguna gére,

I.  X'in kitlesi Y’ninkinden biyiktir.

Il. Carpismadan sonra X'in hiz1 Y'ninkinden kiguktdr.

Ill. Carpismada X'in Y’ye uyguladidi itmenin biyUikIGgld Y'nin
X'e uyguladigininkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

D) llvelll E)I, llvelll

Sdrtinmesiz yatay diizlemde hareket etmekte olan 3m kiitleli X
cismi, durmakta olan m kitleli Y cismine v blyukligindeki hizla
tam esnek carpiyor. Carpisma dncesi X cisminin kinetik enerjisi
E'dir.

e, Yatay

Cisimler garpigsma sonrasi ayni dogrultuda hareket ettikleri-
ne gore, Y'nin kinetik enerjisi kag E'dir?

A)% B)% C)% D)% E)1

1-E 2-D

016D0B86

Sirtiinmesiz yatay diizlemde hare- Momentum
ket eden bir cismin 0 - t, zaman
araliginda momentum-zaman grafi-
gi sekildeki gibidir.

Bu cisme 0 - t;, zaman araliginda

i —» Zaman

uygulanan kuvvetin zamana bag- 0 t,
I grafigi asagidakilerden hangi-
sidir?
A)  Kuvvet B) Kuvvet
A
F3 -------------------- 3= i
B E
P
i > Zaman | s Zaman
0 t, t, 0 k t,
D) Kuvvet
A
Fz ¥
: FI : H
i—» Zaman - - > Zaman
0 t; 0 t, t,
E) Kuvvet
F
) Zaman
0 t;

2m kitleli bir deney arabasi, slrtiinmesiz yatay diizlemde
5 m/s hizla hareket etmektedir. m kditleli bir cisim, sekildeki yonde
10 m/s hizla arabaya garparak yapisiyor.

i Q\n_j_.c?:n.'s
ot gl

Buna gére, bu carpismadan sonra arabanin hizinin biiyiik-
ligii kag m/s olur? (sin37° = 0,6; cos 37° = 0,8)

A)4 B)S C)6 D)8 E)10

3-C 4-C
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (itme ve Gizgisel Momentum)

Of0]
EI% TEST S

021D07A3

Kiitlesi 4 kg olan P cismi, slrtiinmesiz yatay diizlemde, +x yo-
ninde 6 m/s blyilkligindeki hizla hareket etmektedir. Cisim
O noktasina geldigi anda i¢ patlama sonucunda X, Y, Z par-
galarina ayriliyor. Ayni dizlemde kalan bu parcalardan X ve
Y’nin hareket yonleri ve hizlan sekildeki gibidir. X'in kitlesi 1 kg,

Y'ninki de 2 kg'dir.
/4 10 m/s
X

o

A60°
0"/s0°

Yi)\
5m/s

Buna gére, Z'nin hareket yénii ve hizi nedir? (cos60° = 0,5)

B e e X

A) +x ybniinde, 14 m/s B) +x yoniinde, 12 m/s
C) +x yoniinde, 10 m/s D) —x yoniinde, 4 m/s
E) +x yoniinde, 4 m/s

2. XveY cisimleri stirtiinmesiz rayh sistemin K ve L dlizeylerinden
ayni anda serbest birakiliyor. Cisimler bir stire sonra O nokta-
sinda ¢arpigiyorlar. Bu g¢arpigsmadan bir siire sonra X cismi L
dlizeyine, Y cismi de K diizeyine g¢ikarak geri doniyorlar.

Buna gére,

I. X'in kiitlesi Y’ninkine esittir.

Il. Carpisma esnektir.

Ill. Carpismadan hemen oOnce, yatay diuzlemde X'in kinetik
enerjisi Y’ninkinden biyUktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) ll ve Il E)I, 1l velll

98

£ uzunlugundaki kitlesi &nemsiz bir ipin ucuna tahtadan yapil-
mis P cismi asilmigtir. Tahtaya, sarka¢ durgun iken bir mermi
yatay v hiziyla gelip saplaniyor. Bunun sonucunda sarkac mer-
miyle birlikte en fazla h kadar yiikseliyor. Bu yiikseklikte ipin dii-
seyle yaptig! a¢i a oluyor.

Sekil | Sekil Il
ipin boyu / artinlarak, baska bir degisiklik yapmadan deney
tekrarlanirsa,
l. o agisl azalir.
Il. h ylksekligi artar.
lll. Cisimlerin maksimum ylikseklikteki potansiyel enerjisi degis-
mez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l B) Yalniz Ill C)lvelll
D) Il ve Il E) L, Il velll

Sirtinmesiz yatay diizlemde Ismail, durgun haldeki deney
arabas! lzerinde hareketsiz duruyor. ismail’in kiitlesi m, deney
arabasinin kiitlesi de 2m'dir. Ismail yeterince uzun siire deney
arabasl Uzerinde sekildeki yonde sabit hizla yurimeye basladi-
ginda araba da Ismail'in hareketine zit yénde v biiylkligiindeki
hizla hareket ediyor.

L,

Buna gére, ismail'in, arabaya gére hizi igin ne séylenebilir?

A) Arabanin hareketine zit yonde, v'dir.
B) Arabanin hareketine zit yénde 2v'dir.
C) Arabanin hareketine zit ydonde 3v'dir.
D) Arabanin hareketi ile ayni yonde 2v'dir.
E) Arabanin hareketi ile ayni yonde 3v'dir.



TEST 6

1-B

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (itme ve Gizgisel Momentum)

[=] 5 (=]

Slrtiinmesiz yatay diizleme dik olarak yerlestirilen disey |, I,
Il engelleri arasinda bir cisim sekildeki gibi \Thmyla harekete
bashyor. Cisim |, I, lll engelleri ile birer kez carpistidinda, her
bir carpismada momentum degisiminin blyuklugl sirasiyla AP,
AP, AP3 oluyor.

Garpismalar esnek olduguna gére; AP4, AP,, AP arasindaki
iligki nedir? (Kare béimeler 6zdestir.)

A) APq > AP3 = APZ
C) AP, > AP; > AP,

B) APZ > AP1 = AP3
D) APB > AP1 B APZ
E) AP3 > AP, > AP,

K ve L cisimleri, surtinmesiz yatay ray tzerinde sabit hizlarla
birbirlerine dogru hareket etmektedir. Esit kutleli bu cisimlerin
tg = 0 anindaki konumlari sekilde gorilmektedir. Cisimler t; =t
aninda O noktasinda tam esnek garpisma yapiyor.

K L

P ——
o}
\ ] | | [) [

Buna goére, t, = 2t aninda cisimlerin konumu asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)

K o) L
[ | [ ® [ |
B) K 0 L
[ T [ * T
C) 1l ]
K 0 L
[ [ [ ) | [
D
) K 0 L ‘

2-C

i

031F09C3

P cismi, esit blmelere ayrilmig slrtlin-
mesiz yatay duzlemde v hiziyla sekil-
deki yonde hareket etmektedir. Cisim,

O noktasinda durmakta olan S cismine
tam esnek ¢arpiyor. P ve S cisimlerinin
kutleleri birbirine esittir. pY

Bu carpismadan sonra P ve S cisimlerinin hiz vektorleri se-
kilde verilenlerden hangileri olabilir?

P’nin S’nin

A I

B) | 1

c) | IV

D) i 1

E) I \Y%

Diisey kesiti sekilde go- P
rilen edik dizlemin K - L <\;
aras! sirtiinmesiz, L - M L ;';'j//K

arasi sabit strtinmelidir.
P cismi K noktasindan

=

serbest birakiliyor. Cisim i
t aninda L'den 2t aninda

iz = T Yatay

M'den gegmektedir.

KL = LM olduguna gére, P cisminin K - M arasinda momen-
tum - zaman grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Momentum B) Momentum
A

P reeeeeeee — Pl —

e | . Zaman ——» Zaman

0 t 2t 0

C) Momentum

PlH PAH
: Zaman Zaman

0 t 2t 0 t 2t

D) Momentum

E) Momentum

-—» Zaman
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TEST 1 1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Cembersel Hareket)
=]
02450DE9
m kdtleli bir cisim yatay diizlemde, O merkezli yoringede diz- | 3. ¢ boyundaki ipin ucuna bagh X cismi Sekil I'deki gibi sirtin-
giin gembersel hareket yapmaktadir. Cismin bulundugu noktada mesiz yatay dizlemde v blyikliglindeki gizgisel hizla diizgiin
konum vektori 1, gizgisel hiz vektori v, agisal hiz vektori de o gembersel hareket yaparken ipteki geriime kuvvetinin blyikli-
dir. gu T'dir. Cisim diisey dizlemde Sekil II'deki gibi v biydklGgln-
Cismin konumuna gére, bu vektérlerin ydnleri agagidakiler- deki gizgisel hizla diizglin gembersel hareket yaparken, K ve L
den hangisinde dogru verilmistir? noktalarindan gectidi anda ipteki gerilme kuvvetinin biyikligi

sirasiyla Tk ve T oluyor.

C)
v ; Av
ip l / “ip l
., X — X Yatay
~ Sekil |
i R Disey
o / Sekil Il

Sirtiinmeler 6nemsenmedigine gore; T, T, T, arasindaki
iligkileri nedir?

A)T=Te=T_ B)T>Tg>T, C)Tg>T>T_
D)TL>T>TK E)TL>TK>T

Sekildeki dlizenekte L ve N kasnaklarinin yarigaplarir, Mve P | 4, K ve L cisimleri bir ipin ucuna ve ortasina baglanarak ipin diger

kasnaklarinin yarigaplar 2r ve K kasnaginin yarigapi 3r'dir. K, ucuna, O noktas! etrafinda sirtinmesiz yatay diizlemde diiz-
L kasnaklari ve M, N kasnaklart merkezleri ¢cakisacak bi¢cimde gin ¢cembersel hareket yaptiriliyor. K'nin kiitlesi m, L'ninki de
perginlenmigtir. 2m'dir.

Buna gére, K ve L cisimlerinin;
v, cizgisel hizimin blyUklGgi
P F, merkezcil kuvvetin blyiikligi

K kasnagi ok yéniinde déndiiriildiigiinde, hangi kasnagin By Kiechkioeg]

—— niceliklerinden hangileri birbirine esittir?
agisal hizi en kiigiiktiir?

A) Yalniz v B) Yalniz F C) Yalniz E
D)vveF E)FveE

A) K'nin B) L'nin C) M'nin D) N'nin E) P'nin

1-B 2-E 3-D 4-B
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TEST 2

a:

1-B

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Cembersel Hareket)

Sekil I'de ok yoninde diizgiin gembersel hareket yapan X cismi
K noktasini gegerken gizgisel hizi \faglsal hizi ® ve cisme etk
eden merkezcil kuvvet F dir.

Sekil | Sekil I

X cismi Sekil I’'de verilen yonde ayni periyotla diizgiin gem-
bersel hareket yaptiginda, K noktasini gegerken cizgisel
hiz, agisal hiz ve cisme etki eden merkezcil kuvvet ne olur?

Cizgisel hiz Acisal hiz Merkezcil kuvvet
A v -0 -F
B) -v -0 F
C) v -0 -F
D) -v ® F
E) v ® -F

Birbirine kayisla bagli, diizglin ve tlirdes X, Y kasnaklari sekil-
deki gibi donmektedir. Bu durumda X'in dénme kinetik enerjisi
Y’ninkine esittir.

—

Buna gobre,

I.  X'in kiitlesi Y’'ninkine esittir.

II.  X'in yaricap! Y'ninkine esittir.

Ill. X'in agisal hizinin blytkligu Y’ ninkine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz Il
D)lvell

2-A

3.

P cismi, merkezinden gegen disey eksen gevresinde ® agisal
hiziyla dénen gekildeki silindirin igerisinde, diismeden silindirle
birlikte ddnmektedir.

Cismin kiitlesi daha biiyiik olsaydi,

I. Asad ydnde hareket ederdi.

Il. Cisme etki eden sirtlinme kuvveti daha biiyuk olurdu.
Ill. Cismin kinetik enerjisi daha fazla olurdu.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D) Il velll E)I, lvelll

C)lvell

Yatay diizlemde F kuvveti ile sabit hizla hareket eden m kiitleli
X cisminin kinetik enerjisi Ey, donerek kaymadan ilerleyen m
kitleli silindirin 6teleme kinetik enerjisi Ey, dbnme kinetik enerjisi
ise Ep dir.

Yatay

Cisim ve silindir arasindaki uzaklik degismedigine gore Ey,
Ey, Ep arasindaki iligki nedir?

(Silindirin eylemsizlik momenti % mr2 dir.)

D)Ex>Ey>Ep

B B Eeb By

3-D 4-B
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Cembersel Hareket)

02590E23

1. Her birinin yarigapi 2r olan X ve Y dislilerine, yaricapi r olan
digliler merkezleri gakisarak bigimde perginlenerek sekildeki di-
zenek kurulmustur. X diglisi ok yoniinde sabit agisal hizla dén-
ddrulayor.

Digliler iizerindeki K, L, M, N noktalanyla ilgili agagidaki yar-
gilardan hangisi yanhgtir?

A) K'nin gizgisel hizi N’'ninkinden kuigiktr.

B) L'nin gizgisel hizinin blyukligt M’ninkine esittir.
C) K'nin agisal hizi M'ninkinden kiigtktir.

D) M'nin ¢gizgisel hizi N'ninkinden klgUktar.

E) L'nin merkezcil ivmesi M’ninkinden kuglktr.

2. Bir ipin ucuna bagl P cismine, disey diizlemde O noktasi gev-
resinde dlzglin ¢embersel hareket yaptiriliyor. Cismin hareket
yonl sekildeki gibidir. Cisim yoériingesi lzerinde bir noktada ip-
ten kurtularak bir slire sonra yere c¢arpiyor. Cisim K noktasinda
iken ipten kurtuldugunda yere ulagsma suresi tx, yere garpma
aninindaki hizinin blyuklGga v, yere ¢arpma anindaki kinetik
enerjisi de E dir. Ayni sekilde cisim L noktasinda ipten kurtuldu-
gunda bu degerler sirasiyla t, , v, E; oluyor.

Dulgey

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A)tK>tL B)tK:tL C)VK<VL

D) vk = v E)Ex>EL

1-B 2-C
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3.

O noktasina bagh, 1 m uzunlugundaki ipe bagh cisim disey
dlizlemde sekildeki gibi dlizglin ¢embersel hareket yapmakia-
dir. Cismin dénme periyodu 2 s ve yer gekimi ivmesinin blyuk-
16§l 10 m/s2 dir. Cisim, yerden 2 m ylkseklikteki K noktasindan
gectigi anda ip kopuyor.

Ko rrrrrrrrrrrrr (o) i Jo Yatay
h=2m
e Yer

Buna gore, cismin yere ¢arpma hizinin hiyikliigii kag m/s
olur? (Surtinmeler 6nemsiz ve n = 3 alinacaktir.)

A3 B) 5 C)7 D)9 E) 10

Yer ¢ekimi ivmesinin 10 m/s? oldugu bir ortamda, 20 N agirhgin-
daki P cismi, disey kesiti sekildeki gibi olan sirtinmesiz rayin
K noktasindan ilk hizsiz harekete basliyor. Cisim yaricapi 2 m
olan gember bicimindeki rayin L noktasindan sekildeki gibi ge-
gerken rayin cisme uyguladigi tepki kuvveti 40 N oluyor.

P

K\‘/> . Diisey

R - Yatay

Buna gére, K noktasinin rayin en alt seviyesine gore yik-
sekligi h kag m'dir?
AT B)9 C)10

D) 12 E) 14

3-C 4-A
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Gembersel Hareket)

TEST 8

Sekildeki otomobil tekerlegi, yatay bir yolda kaymadan ddnerek
Oteleme hareketi yapiyor.

Tekerlek ilizerindeki K, L, M, N noktalarinin yere gére anlik
hizlanyla ilgili,

I. K'nin hizi M’'ninkinden buyUktir.

II. L'nin hizi N'ninkinden biyQktir.

Ill. M ve N’nin hizlar birbirine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D)lvell E)lvelll

C) Yalmz lli

X cismi ¢ uzunlugundaki ipe, Y cismi de 2/ uzunlugundaki ipe
badlanarak surtiinmesiz masa lizerinde sekildeki gibi dizgln
cembersel hareket yaptiriliyor. X'in kiitlesi m, Y’ninki de 2m'dir.

iplerdeki gerilme kuvvetleri esit biiyiikliikte olduguna gére,
. X ve Y'nin gizgisel sUratleri birbirine esgittir.

II.  X'in merkezcil ivmesi Y’ninkinden biiydktr.

IIl. X'in periyodu Y'ninkinden klgUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E)L,Ilvelll

1-A 2:E

05670B98

Yer gekimi ivmesinin 10 m/s2 olarak kabul edildigi bir ortamda,
1 kg kiitleli P cismi, en fazla 10 N blylkliglindeki geriimeye
dayanabilen bir ipe badlanarak O noktasina asiliyor. Cisim gekil-
deki konumda K noktasindan ilk hizsiz serbest birakihyor.

Diigey

Buna gére, P cismi nerede iken ip kopar? (sin30° = 0,5)

A) K- L arasinda
D) M noktasinda

B) L noktasinda C) L- M noktasinda
E) M - N arasinda

Merkezinden gecgen eksen gevresinde serbestge donebilen egit
kitleli K, L, M silindirlerinin gevresine saril gergin iplere kutleleri
sirastyla m, m, 2m olan X, Y, Z cisimleri asilmistir. K ve M silin-
dirlerinin yarigaplan 2r, L'ninki de r'dir. Yerden h kadar yliksek-
likte hareketsiz tutulan cisimler serbest birakiliyor. Cisimler bir
slre sonra yere c¢arptiklarinda X'in hizi vy, Y’'ninki vy, Z'ninki de
vz oluyor.

'
)

PETTEETE Yer

T Yer

TN Yer

Buna gbre; vy, vy, vz arasindaki iligki nedir?

B) vx = vy <vz C)vx=vz<vy

E)VY<VX<VZ

A)VX=VY=VZ
D)VY<VX=VZ

3-A 4-B
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TEST 9

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Cembersel Hareket)

06670E95

2

1-E

114

Sirtiinmelerin 6nemsenmedidi bir ortamda iplerle tavana asili
X, Y, Z cisimleri sekildeki gibi r, 2r, 2r yarigapli yatay gembersel
yoriingelerde diizgin ¢embersel hareket yapmaktadir. X, Y, Z
cisimlerinin suratleri sirasiyla vy, vy, vz cisimlerin bagl oldugu
iplerin diseyle yaptiklan agilar da o, o, 2a'dir.

Buna gére; vy, vy, vz arasindaki iliski nedir?

A)vy > vy > vy B) vy > vy > vy Clvx=vw>vz

D)Vy>Vz>Vx E)V2>Vy>VX

Diizgiin ve tiirdes bir kare levha, kiitle merkezinden gegen bir
eksen etrafinda sekildeki gibi dondiirtlliyor.

Disey

4>

7

A

Levha lizerindeki K ve L noktalan ile ilgili,

. K'nin gizgisel siirati L'ninkine esittir.

II. K'nin agisal hizi L'ninkine egittir.

IIl. K’nin merkezcil ivmesinin blyUkliga L'ninkine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmiz Il C)lvell

D) Il ve Il E)I, 1l velll

2-B

3. K, Lipleriyle sekildeki gibi birbirine baglanmis X, Y cisimleri siir-
tinmesiz yatay diizlemde O noktasi etrafinda dizgiin gember-
sel hareket yapmaktadir. K, L iplerindeki gerilme kuvvetlerinin
buydklikleri sirasiyla 2T, T'dir.

oo KlPL Lt

w

Buna gére,
I.  X'in kitlesi Y’ninkinden blyktur.
Il.  Kipinin uzunlugu L'ninkinden fazladir.
lll. Cisimlere etki eden merkezcil kuvvetlerin biiylklikleri egittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI
E) llve lll

C)lvell
D) Ivell

4. Bir cisim disey diizlemde O noktas| etrafinda dlizgin ¢gember-
sel hareket yapmaktadir. Cismin donme periyodu 16 s'dir.

e A )]

Dﬁéey
Cisim sekildeki konumdan gegtikten kag s sonra ip koptu-
gunda, diigey dogrultuda atis hareketi yapabilir?
A) 20 B) 44 C)70

D) 88 E) 92

4-D



TEST 4

1.

1-B

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Kiitle Gekim Kuvveti ve Kepler Kanunlari)

K ve L uydulan Dinya'nin ¢evresinde sekildeki gembersel yo-
ringelerde dolanmaktadir.

Diinya

Buna gére,
. K uydusunun kitlesi L'ninkinden buyuktdr.
Il. K uydusunun hizi L'ninkinden kiigtiktdr.
Ill. K uydusunun baglanma enerji L'ninkinden kigktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz lll
D)lvell

Diinya, Giines gevresinde elips seklindeki bir yériingede dola-
nir. Dlinya’nin bu hareketi sirasinda yériingesi Uzerindeki K nok-
tasindan L noktasina giderken yoriingede yarigapi azalir, ancak
acisal momentumu korunur.

Diinya

Gines

Diinya’nin yériinge yarigapinin azalmasina ragmen agisal mo-
mentumunun korunma nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Mekanik enerjisinin sabit kalmasi

B) Potansiyel enerjisinin azalmasi

C) Kinetik enerjisinin artmasi

D) Diinya’ya uygulanan net kuvvetinin sifir oimasi

E) Gineg'in Dinya'ya uyguladidi ¢cekim kuvvetinin tork olugtur-
mamasi

O

075804D8

Sekildeki R, 2R yarigapli X, Y gezegenlerinin kitleleri birbirine
esittir. Gezegenlerin ylzeylerinden R kadar yiikseklikten 6zdes
K ve L cisimleri serbest birakiliyor.

L
°

Surtiinmeler ve diger gezegenlerin cisimlere etkisi 6nem-

senmedigine gore,

I. Cisimler serbest birakildiklari anda bulunduklari gezegenle-
rin ylzeylerine gore ¢ekim potansiyel enerjileri esittir.

Il. K cisminin gezegeninin yiizeyine ¢arpma hizi L'ninkinden
blyaktar.

lll. K cisminin gezegenin ylizeyine ulasma slresi L'ninkinden
kisadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D) llvelll E)IL, Il ve lll

Dinya, Gines gevresinde elips seklindeki bir yoériingede dola-
nir. Diinya, bu yoriinge lzerinde, sekildeki K noktasindan L'ye
gelme siresi, L'den M'ye gelme slresinden biytktlr.

Di]ny_a‘_.«""" -
K? s Giineg

Buna goére,

I. Dinya K'dan M'ye giderken yarigap vektoriiniin KL arasinda
taradigi alan, LM arasinda taradigi alandan blyuktir.

Il. Dinya'nin KL arasinda ortalama hizi, LM arasindaki ortala-
ma hizindan kiigtktdr.

lll. Dinya'nin K'deki agisal momentumu, L’'deki agisal momen-
tumundan biyuktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve Il

C) Yalmz Ill
D)lvell

125



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Basit Harmonik Hareket)

EE
EI% TEST 1

090600BC

1. Bir cisim gekildeki gibi K - N noktalar arasinda basit harmonik
hareket yapmaktadir.

L ]
.
(]

K L (0]
Denge
Konumu

e}
=

Cisim nerede iken hiz ve ivme vektérleri aym yonliidiir?

A) L'den K'ye giderken

B) L'den O’ya giderken

C) O’dan M'ye giderken
D) M'den N'ye giderken
E) O noktasinda

2. Bir cisim sekildeki gibi K - N arasinda basit harmonik hareket
yaplyor.

T e R

- KOG AN T MO T o
K L o] M N

O noktasi cismin denge konumu olduguna gére, agagidaki-
lerden hangisi kesinlikle dogrudur?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Cismin ivmesi K noktasinda sifirdir.

B) Cismin L'deki hizi O’dakinden blyiktir.

C) L ve M noktalarinda cisme etki eden kuvvetler birbirine esittir.

D) L noktasinda cisme etki eden kuvvet hareket yénindedir.

E) Cismin K'den L'ye ulagsma siresi, L'den O'ya ulagma sire-
sinden uzundur.

1-B 2:E

126

3. Yeryiizinde, K - L noktalari arasinda basit harmonik hareket
yapan sarkacin frekansi f, ipteki geriime kuvvetinin en blylk
degeri T, cismin hizinin en blylk degeri v oluyor.

Dﬂéey
Deney Ay’da yapilsayd f, T, v niceliklerinden hangileri aza-
hrdh? (Sirtinmeler dnemsizdir.)
A) Yalniz f B) Yalniz T C)FveT
D)Tvev E)f, Tvev

4, Esnek bir yayin ucuna bagl cisim basit harmonik hareket yapmak-
tadir. Cismin uzaniminin zamana bagh grafigi sekildeki gibidir.

Uzanim
'

: »Zaman

P, ) fore s e S S !

Bu cismin hareketi ile ilgili agsagidaki yargilanindan hangisi
yanhstir?

A) Cismin titresim periyodu 4t'dir.

B) tve 3t anlarinda cismin ivmesi sifirdir.

C) 2taninda cismin hizi sifirdir.

D) 0-t zaman araliginda cismin hizi ve ivmesi ayni yondedir.
E) 2t ve 4t anlarinda cismin konum vektérl aynidir.

3-E 4-E



2.UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alani)

[i] et ]
% TEST 1

00B4072C

1. Esit hacimli X, Y kurelerinin elektrik ylkleri
sirasiyla —q, +2q; kitleleri de 2m, m'dir.
Yalitkan iplerle asilan kireler sekildeki ko-
numlarda serbest birakiliyor.

Buna goére, kiirelerin denge konumu
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) e

SR

=3
B o
a1

2. Pozitif elektrik yikli K, L, M K@
parcaciklari gekildeki gibi sa- ;
bitlenmistir. O noktasindan ser-
best birakilan bir elektron ok y6- 0
niinde hareket ediyor. 1 !
Buna gére,

I. K'nin yiikd, L'ninkinden bi-
yuktir.

II. L'nin ylk(, M’ninkinden blytiktr.

Ill. K'nin yiki, M'ninkinden kigktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve I E) Il ve Il

134

3.

Elektrik ylkli X, Y cisimlerinin olusturdugu elektrik alan gizgileri
sekildeki gibidir.

SN2
AV

Buna gére, hangi noktada elektrik alan sifir olabilir?

A)K'de B) L'de C)M'de D) N'de E) P'de

Pozitif elektrikle yikli X, Y, Z cisimleri esit kare bolmeli diizleme
sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Buna gére, O noktasinda olugan bileske elektriksel alanin
yonii numaralandirilmis yénlerden hangisi olabilir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

3-B 4-A



TEST 2

2.UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alani)

Elektrik yUkli X, Y, Z kireleri esit bélmelere ayrilmis yalitkan ya-
tay duzleme sekildeki gibi yerlestirilmistir. Elektrik yUkli P kiiresi
K, L, M, N noktalarindan birinde serbest birakiliyor.

Buna gore, P kiiresi hangi noktada serbest birakildiginda
hareketsiz kalabilir?

A) Yalniz L'de
D) M ya da N'de

B) K ya da M'de C) Lyada N'de
E) K yada L ya da M'de

Sirtlinmesiz yatay dizlemde bulunan elektrik yikli X, Y cisim-
leri K, L ipleri ile Sekil I'deki gibi dengededir. Cisimlerin arasina
iletken Z cismi Sekil II'deki gibi yerlestirildiginde K ipindeki geril-
me kuvvetinin buyuklugl azalmaktadir.

=9 " —

0 .
Sekil |

9 O 0=
Sekil I

Buna gére,
I.  Lipindeki gerilme kuvvetinin blylkligu ilk duruma gbre, art-
mistir.

Il. X ve Z cisimlerinin elektrik yiiklerinin isaretleri aynidir.

IIl. Y ve Z cisimlerinin elektrik yiklerinin isaretleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
E)lvelll

C) Yalniz IlI
D)lvell

2-D

3.

[CI P
0A160AEB
Elektrik ylkleri +3q, +q olan 6zdes X, Y kure- X Y

leri sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Kiireler arasinda olusan kuvvet gizgilerinin
bicimi ve yénii asadidakilerden hangisi gi-
bidir‘?

e

Elektrik ylkleri +q, —q olan pargaciklar, merkezi O noktasi olan
bir cemberin K ve L noktalarina sekildeki gibi yerlestiriimistir. Bu
yiklerin O noktasinda olusturduklar bileske elektrik alanin bi-
yuklagi E'dir. —q yUklU pargacik, gember tzerinde LMN yolunu
izleyerek N noktasina goéturiliyor.

+q

Buna gére, bu iglem sirasinda E i¢in ne séylenebilir?

A) Sirekli artar.

B) Sirekli azalir.

C) Once artar, sonra azalr.
D) Once azalir, sonra artar.
E) Sirekli sabit kalir.

3-C 4-C
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TEST 2

1.

okl

2.0NITE: Elektrik ve Manyetizma (Diizgiin Elektrik Alan ve Sigaclar)

Elektrik yukli dézdes X, Y cisimleri, dizgln E elektrik alani ice-
risinde Sekil | ve Sekil I'de dengededir. X'in yuk miktari qy,
Y’ninki de gy dir.

x“ QY- E

Am|

Sekil | Sekil Il

Buna gére, i orani nedir? (sin37° = i; cos37° = i)
Ay 5 S

9 3 4
AT D)5 By

1 1
A)T B)?

Sirtlinmesiz yatay dlizlemde, elektrik ylkll bir cisim diizgin E
elektrik alani iginde O noktasindan \Thlzwla athyor. Cisim atil-
diginda t slre gekilde belirtilen yolu izleyerek elektrik alandan
cikiyor.

N

O'
Cisim O noktasindan 2v | hiziyla atilirsa, elektrik alandan gik-
ma siiresi ve ¢ikacagi yer i¢cin ne sdylenebilir?

Sire ikig yeri
A) tden fazla L - M arasi
B) tdenaz K - L arasi
C)t K - L arasi
D) tdenaz L - M arasi
E) t L - M arasi
2-B

0C71028F

Birbirine paralel iletken X ve Y levhalari esit ve zit elektrik ylkly-
le yuklidar. Katleleri sirasiyla m, 2m olan elektrik yikleri esit K,
L pargaciklari, bu levhalar arasinda, X levhasi éniinde ilk hizsiz
serbest birakilarak hizlanmalar saglaniyor.

+ o+ o+ o+ o+ o+ +

Buna gére,

I.  K'ninY levhasina ¢arpma anindaki kinetik enerjisi L'ninkine
esiftir.

II. K'ninY levhasina ulagma stresi L'ninkinden kiguktar.

lll. K'nin Y levhasina ¢arpma anindaki hizi L'ninkinden bly(ik-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I 1l velll

Birbirine paralel, iletken X, Y levhalan bir Uretece sekildeki gibi
baglanmistir. X levhasi dniinde serbest birakilan +q elektrik yik-
I0 pargacigin Y levhasina ulagsma slresi t, Y levhasina ¢arpma
hizi da v dir. Levhalar arasi uzaklik iki katina gikarilarak parca-
cik X levhasi 6nunde serbest birakiliyor.

Y

Buna gére, parcacigin,

I. Levhalar arasinda ivmesinin buyikliga artar.
II. tsdresiartar.

. v hizinin biylkligu degismez.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |

B)Ivell C)lvelll

D) Il ve Ill E) I, llve lll

3-E 4-D
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2.0UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Diizgiin Elektrik Alan ve Sigaglar)

i A0
E“% TEST 3

0C95099C

1. Birbirine paralel olarak yerlestirilen iletken X, Y, Z levhalarinin
uclari arasina 6zdes Uretecler sekildeki gibi baglanmigtir. X lev-
hasinin dnlnden serbest birakilan agirhgr énemsiz +q elektrik
yuku pargacik Y levhasinin igindeki delikten gegerek Z levhasi-
na ulagiyor.

Noktalar arasi uzakliklar egit olduguna gére;

I. elektrik alan yond,

Il. cismin hizinin buyUkligu,

Ill. cisme etki eden elektriksel kuvvetin blyUkItgi
niceliklerinden hangileri K ve L noktalarinda aymidir?
A) Yalmz || B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve I E) I, llvell

2. Disey diizlemde birbirine paralel iletken K, L levhalar arasinda
elektrik yUkll P cismi yalitkan bir ipe asilmigtir. Levhalarin uglar
arasina V gerilimi uygulandidinda cisim Sekil I, V5 gerilimi uy-
gulandiginda ise Sekil II'deki gibi dengede kaliyor.

| L [ L

VT VZ
Sekil | Sekil Il

Buna gore, :4 orani kagtir? (Kare bdlmeler esittir.)
2

A) 4 B) 3 i D) 1 E)%

150

Birbirine paralel, iletken X, Y, Z levhalar 6zdes Ureteclere sekil-
deki gibi baglanmistir. +q yiikli bir parcacik K noktasinda ser-

best birakiliyor.

X Z

Y
HL

Xile Y arasi uzaklk, Y ile Z arasi uzakliktan kiiclik olduguna

gore,

I. Pargacik L - M arasindan geri doner.

Il. Pargacidin K - L arasindaki ivmesi L - M arasindaki ivmesin-
den buyUktr.

lll. K'den L'ye ulagsma suresi, L'den M’ye ulagma slresinden ki-
sadir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Yer ¢ekimi énemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Ilvelll

C) Yalmz Il

Birbirine paralel olarak yerlestirilen iletken K, L levhalari bir {ire-
tece sekildeki gibi baglanmistir. Elektrik yikleri sirasiyla +q, —q,
kutleleri m, 2m olan X, Y cisimleri levhalar dninden ayni anda
serbest birakiliyor. Cisimler O noktasinda carpisiyorlar.

Cisimler carpisincaya kadar gecen siirede,

AX, yer degistirme

AP, momentum degisimi

E, O noktasindaki kinetik enerji

niceliklerinden hangilerinin buyikligil her iki cisim igin de
aynidir? (Yer cekimi ve strtlinmeler énemsizdir.)

B) Yalniz AP
E)APve E

A) Yalniz AX
D) AX ve AP

C) Yalniz E

3-E 4-B
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2.0NITE: Elektrik ve Manyetizma (Alternatif Akim)

O0F9DOF4C

1-B

168

Alternatif akimla ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanhg-
tir?

A) Indiiksiyon yolu ile elde edilir.

B) Yoni ve buylkligu sabittir.

C) Sehirler arasi elektrik iletiminde tercih edilir.

D) Transformatorler yardimiyla yikseltilip dugtiriilebilir.

E) Dogrultucular yardimiyla pillerin sarj edilmesinde kullanilabi-
lir.

50 Q'luk bir direncinin uglar arasina baglanan alternatif akim
kaynaginin gerilim denklemi
€ = 200+2sin100xt
ile veriliyor.
Bu bilgilerle,
i, direng Uzerinden gegen akimin etkin degeri
Ve, direncin uglari arasindaki gerilimin etkin degeri
P, direncinin harcadigi gu¢
niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalmiz ig B)ig ve V,
D)i,ve P

C)VoveP
E)ig, Vo ve P

Sekildeki | ve Il alternatif akim devrelerinde bobinler 6zdestir.
Devrelerdeki Ureteglerin gerilimlerinin etkin degerleri sirasiyla
V4, Vo, akim frekanslari fy, f, dir.

Bobin Bobin

FMM (00—
@A, C‘L A,

[ Y [ v

A4, ampermetresinin Gl¢tiigli deger A, den biiyiik olduguna
gore,

I Vy=V, ise f; >f,dir.

Il. Vq>V, ise fy=f,dir

. Vo>V, ise fy>f,dir

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C) lvelll
E)I, lvelll

2-E

Ozdes X, Y lambalar ile degisken ve dogru akim tretegleri kul-
lanilarak sekildeki elekirik devreleri kuruluyor. Bu devrelerde
K-L, M-N ve P - S noktalari arasina sigag ya da bobinden birisi
baglanarak, Uretecler devreye gerilim sagladigi surece X, Y, Z
lambalarinin 151k vermeye devam etmesi isteniyor.

X X

&5k @ YN

Z
@
P S

i [

II
Buna gore; K -L, M - N, P - § arasina baglanmasi gereken

Y

devre elemanlan asagidakilerden hangisi olabilir?
(Bobine sarilan telin direnci 6nemsizdir.)

K - L arasina M - N arasina P - S arasina
A) Sigag Bobin Bobin
B) Sigac Bobin Sidag
C) Bobin Sidac Sida¢
D) Bobin Sigac Bobin
E) Bobin Bobin Bobin

Sekildeki alternatif akim devresinde bobinin indiktif reaktansi
sigacin kapasitif reaktansindan kiguktir.

000N

Bobin Ohmik )
direng  S'gag

Devrenin rezonans durumunda olmasi igin;

I. uygulanan gerilimin agisal frekansini artirma,
Il. sigasi daha fazla olan sidag kullanma,

lll. ohmik direncin dederini artirma
iglemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)llvelll

C)lvell
E)L lvelll

4-C 5-C



TEST 2

2.UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Alternatif Akim)

1. Ozdes X, Y lambalan ve 6zdes K, L sigaglarindan olusan sekil-
deki devrelerde | ve Il anahtar agiktir. | anahtari kapatildiginda
X lambasi yandiktan bir siire sonra soniiyor. |l anahtar kapatil-
diginda ise Y lambasi surekli 1gik vermektedir.

X K Y L
w—1| @— 1
L 11 ) 11
P Glig Pl Giig
I kaynagi Il kaynag
A B
Buna gére,

I.  Aglg kaynagi dogru akim Uretmektedir.

Il. B gl¢ kaynad alternatif akim Gretmektedir.

Ill. X lambasi séndigu anda K sigacinin gerilimi gii¢c kaynagi-
nin gerilimine esit oluyor.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IlI
D) Il ve llI E)I, 1l ve lll

C)lvell

2. K, M, N lambalari, L bobini, C si§aci, R direnci alternatif akim
kaynaklarina gekildeki gibi baglanmistir. K, M, N lambalari 1sik
veriyor.

L
TR0

K <§> M N

VB VB VB
Alternatif akim kaynaklarinin uglan arasindaki gerilimin et-
kin degeri sabit tutularak frekanslari artirilirsa hangi lamba-

nin parlakhg: artar?

A) Yalniz K’nin
D) K ve M'nin

B) Yalniz M’nin C) Yalniz N'nin
E) M ve N'nin

1-E 2-B

-,
0F250756

3. X, Y transformatorleri sekildeki gibi baglanmistir. X'in girigine V

alternatif gerilimi uygulandiginda Y’nin gikigindan % gerilimi

elde ediliyor.
X Y
‘*——? ‘__J - — v
—~ ] q 5 ‘.__ GE —~—
N — q J=h
e | —a
Buna gore,

I. X ylkseltici, Y algalticidir.
II. Xalgaltici, Y ylkselticidir.
IIl. Her ikisi de yukselticidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D)lvelll

C)lvell
E) I, Il ve lll

4. K, L, M, P bobinlerinden olusan, ideal X ve Y transformatorleri
sekildeki gibi badlanmistir. K bobinine V alternatif gerilimi uygu-
landiginda P bobinine bagh S lambasi 151k veriyor.

X Y
iR U R P
vIZ 95 = = @)s
= =

S lambasinin parlakhigini artirmak igin;
I. V gerilimini artirma,

II. L bobininin sarim sayisini artirma,

lIl. M bobininin sarim sayisini azaltma
islemlerinden hangileri yapilmaldir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall
D) lyadall E)lyadallyadalll

3-C
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3.0NITE: Dalga Mekanigi ve Atom Fizigine Giris (Dalga Mekanigi)

02E20EF7

1. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde iki engel kar-
silikh konularak dar bir aralik olusturulmustur. Bu dar aralidi ge-
¢en dogrusal dalgalar sekildeki gibi kirlnima ugruyor.

i}

Dalgalarin frekansi artinlldiginda gériniimiin degismemesi
igin;

Kaynak

I. engeller arasi uzakhgi azaltma,
Il. dalga ledeninde su derinligini artirma,

Ill. dalgalarin genlidini artirma

iglemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lyadall

C) Yalniz Il
E)ll yadalll

2. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde K4, K5 kay-
naklarinin ayni anda yaydid1 A dalga boylu 6zdes ¢embersel
dalgalar girisim deseni olusturuyor. Kaynaklardan dalga tepesi
cikarken yayilan dalgalarin Ustten gérunimu sekildeki gibidir.

gl ~ — B

~ E < 5
7 I M
VA e T e S
/ i / » M 8 N
LA e SR RN o A
[ / [ X / \\ \\ \
1 W 3 g \ 5
[ \/ : N Y A \
[ v ¥ ) o
| |‘w. Kz% ll" N. % K1 “ JI‘( : "
\ W Fosak 5K e .‘;‘, v
\ "R P \\ //’/ /
. SESR. 'L -4 B 3., SRS /
. 7
N \\ ) . /’ Y4
L » .\\ - //
i b i

Buna gére; K, L, M, N noktalarindan hangileri katar gizgileri
lizerindedir?

A) Yalniz K
D)Mve N

B) Yalniz M C)Kvel

E)K,MveN

1-D 2-E

174

3. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga ledeninde, ayni anda
6zdes gembersel dalgalar yayan noktasal iki kaynak bir girisim
deseni olusturuluyor.

Bu girisim deseni ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi ke-
sinlikle yanhgtir?

A) Digum cizgileri merkez dodrusuna gére simetriktir,

B) Dugum cizgilerinin sayisi dalga katar sayisindan fazladir.

C) Dugum gizgilerinin sayisi dalga katari sayisindan azdir.

D) Kaynaklar birlestirilen dogru Uzerinde ardisik digim giz-
gileri arasindaki uzaklik ardisik dalga katarlari arasindaki
uzaklga esittir.

E) Dalga katarlarinin sayisi her zaman gift, digim gizgilerinin
ise her zaman tektir.

4. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde noktasal K,
K, kaynaklari, ayni anda A dalga boylu 6zdes, cembersel dalga-
lar Uretiyorlar. Bu dalgalarin olugturdugu girisim deseni Gzerin-
deki P noktasi bir dalga katari Uzerindedir.

Merkez

dogrusu
! P
-,

K K,

P noktasinin kaynaklara olan uzakliklan |[PK,] ve |PK;| igin
asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

IPK4] IPKa|
A) 251 5
B) 3 3,50
C) 351 51
D) 45 2,5
E) 6k 2,5,
3-E 4-D



TEST 2

3.UNITE: Dalga Mekanigi ve Atom Fizigine Giris (Dalga Mekanigi)

[=] ks [=]

Derinligi degismeyen bir dalga legeninde ayni anda, 6zdes ¢gem-
bersel dalgalar yayan noktasal iki kaynak bir girisim deseni olus-
turuyor.

Legene bir miktar daha su eklendiginde, girisim cizgilerinin
yerlerinin degismemesi igin;

I. kaynaklari esit miktarda birbirinden uzaklastirma,

Il. kaynaklarin titresim genligini artirma,

Ill. kaynaklarin titresim frekansini artirma

islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz IlI
D) ll yada lll

C)lyadall
E)lyadall yadalll

Derinlidi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde iki engel kar-
silikli konularak dar bir aralik olusturuluyor. Bu dalga legeninde
dalga kaynagdinin olusturdugu dogrusal dalgalar, bu dar aralik-
tan gectikten sonra Sekil I'deki gortinimu ahliyorlar.

Sekil 1 Sekil I

Kaynak

~—
R
Kaynak

Bu dalga legeninde kaynaktan yayilan dogrusal dalgalar,
bu dar araliktan gegtikten sonra Sekil II'deki gibi goriilmesi
igin;

I. Dalga kaynadinin frekansini artirma,

Il. Engeller arasi uzakhgi artirma,

Ill. Dalga legeninde su derinligini azaltma

islemlerinden hangileri tek bagina yapiimalidir?

A) Yalniz | B)lyadall
D) Il yadalll

C) lyadalll
E)lyadallyadalll

2-E

=]
004A0639
Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde, noktasal K,
K, dalga kaynaklarinin ayni anda yaydigi 6zdes ¢gembersel dal-
galarin olugturdugu girisim deseninin Ustten géranimu sekildeki
gibidir.

Buna gore, X ve Y noktalan hangi girigsim cizgileri Gzerin-
dedir? (Sirekli gizgiler dalga tepelerini, kesikli gizgiler ise dalga
cukurlarini gdstermektedir.)

X Y
A) 1. digum cizgisi
B) 1. dalga katari
C) 1. dalga katari
D) 2. dugum cizgisi
E) 2. dalga katar

2. digum cizgisi
2. dalga katar
2. digum cizgisi
2. dalga katar
2. duglm cizgisi

Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga le§eninde, noktasal K,
K, kaynaklarinin ayni anda yaydi§! & dalga boylu 6zdes dal-
galar girisim deseni olusturuyor. Girisim desenindeki 3. dalga
katarinin K4 kaynagina olan uzakhigi x4, 2. diglim ¢izgisine olan
uzakhgi x, dir. 2. digum ¢izgisinin K, kaynagina olan uzakligi x5
tar.

3. dalga katar
2. dugum gizgisi

K, .
P

Kaynaklar arasindaki uzaklik 5. olduguna gore; x4, X5, X3
arasindaki iliski nedir?
A) X1 =Xy = X3

B) X1 > X5 > X3 C) X > X4 > X3

D)X2>X3>X1 E)X3>X2>X1

3-C 4-D
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TEST 8

=] 2t =]

3.UNITE: Dalga Mekanigi ve Atom Fizigine Giris (Atom Fizigine Giris) i

Hidrojen atomunun bazi enerji diizeyleri sekildeki gibidir. n = 4
dizeyine uyariimis bir hidrojen atomunun elektronu sirasiyla fy,
fo, f3 frekansl (¢ foton salarak taban durumuna geri déniyor.

Enerji (eV)
F

13,60 [t

=
13,06 [ =5
12,75 =4
12,10 =3
10,20 n=2

=1
Taban durumu

Buna gére; f,, f,, f; arasindaki iligki nedir?

A)fy=fa=13
D)fy > f; >,

B)fi>f>1f3 C)fy>f1>15
E)fy>f,> 1

Hidrojen atomunun bazi enerji diizeyleri sekildeki gibidir. Temel
enerji dizeylerinde bulunan hidrojen atomlar 13,10 eV enerjili

elektronlarla bombardiman ediliyor.

Enerji (eV)
A

-0,54 —n=5
-0,85 n=4
150 ——— n=3
-3,40 n=2
-1360 4 n=1

Taban durumu

Buna gére, uyarilmis hidrojen atomlarinda elektromanyetik
spektrumda kizilétesi 151k bolgesinde yer alan en cok kac
Isima gorilur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3.

=]

066B0298

Civa atomunun bazi enerji dizeyleri sekildeki gibidir.

Enerii (V)
10,40 Mt - .,
o e
6,67 n=3
4,86 n=2
=)

Taban durumu

Civa atomu asagida verilenlerden hangisi ile bombardiman
edilirse 2,17 eV enerijili bir iIsima yapabilir?

A) 6,67 eV enerijili foton

B) 6,67 eV kinetik enerijili elektron
C) 7,03 eV kinetik enerjili elektron
D) 8,84 eV enerijili foton

E) 10 eV enerjili foton

Hidrojen atomunun bazi enerji diizeyleri sekilde verilmistir. Uya-
rilmig bir hidrojen atomu 1sima yaptiginda elektronun agisal mo-

h
mentumu — kadar azaliyor.
Y

Enerji (eV)
1360 T n=w
13:06 PR e ey
12,75 -n=4
12,10 n=3
10,20 n=2
=1
Taban durumu
Buna gére yapilan 1sima,
I. Lyman B
II. Lyman~y
. Balmer Hg
1gimalarindan hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D) lvelll E) llve lll
3-D 4-D
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4.0NITE: Modern Fizik (Teknolojik Uygulamalar)

09790921

1. Xisinlan ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Radyoaktif bir maddenin B 1gimasi yapmasi ile yayinlanir.
B) Hiucrelerdeki DNA yapisini bozabilir.

C) Dalga boylari oldukga blyuktar.

D) Elektrik ve manyetik alandan etkilenir.

E) Hizlan diger batiin isinlardan daha blyiiktir.

2. Ozdes X ve Y lambalari i¢ direnci nemsiz bir iiretece sekildeki
gibi baglanarak i1sik vermeleri saglanmistir.

o
&
X

N,
®-

+

Bir diyot bu devreye asadidakilerden hangisi gibi baglanir-
sa X lambasinin parlakhg: artar?

A) X B) X c) X
_@9 i fj

D) X E) X
@ Py
= -

(i)
g
ey
L
<

1-B 2-C

224

Asagidakilerden hangisi termal kameralarin ézelliklerinden
birisi degildir?

A) Cisimlerin yaydig kizildtesi 1sinlarin algilayicilardir.

B) Nesneleri sicaklik farkina bagl olarak gorintiler.

C) Gece gorus kamerasi olarak kullanilir.

D) Yiksek atege sahip hastalarin tespitinde kullanilir.

E) Termal kamera fotograflarinda soduk bdlgeler acik, sicak
bolgeler koyu renkte gorulir.

Ozdes K, L direngleri X, Y diyotlar ve alternatif akim kaynagdi ile
sekildeki devre kurulmustur. ty = 0 aninda P anahtari kapatiliyor.

K X
AW S —

L Y
——eWWWe————

s 5

p 7

Anahtar kapatildigi andan itibaren K ve L direnclerinden ge-
¢en akimin zamana bagh grafikleri agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Akim B) Akim
Y % N L |
OF—{or 3y at Bt ~2amaN Oy oy 3 ar & Taman
K direnci K direnci
Akim Akim
8% o ) 7 t 2t 3t 4t 5t
O 2t at 4t 5 @m0 pamal
L direnci L direnci
C) Akim D) Akim
" 7
02t at 4t &t Eama O ot =p 4p & oomen
K direnci K direnci
Akim Akim
t 2t 3t 4 5t - 7
T S waman: W or @t Ar o arean
L direnci L direnci
E) Akim
27\ a5
NI VA
K direnci
Akim
) ) st o
A A
L direnci
3-E 4-C
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